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meglógnak előle, s annak is csak 
mi isszuk meg a levét.

Akárcsak 1918 ban.

Ösen 
Inuk

képünk proletár viselője, 
Hiszen úgy mondjak,

Lemondott az Uzonovics-kormány 
A szerb király újra Uzonovicsot bizta meg 

kormányalakítással

operett. Épüljünk hét e páratlan 
•ßyüttea gyönyörű ösazjátékában. S

Pártközi értekezlet a komolytalan ele 
mek távolmaradása mellett 

A nemzetgyűlés formális ülése

Budapest, április 15. A kormány­
párt ma délután értekezletet tar­
tott, amelyen a kormány részéről 
Rakovszky Iván belügyminiszter és 
Mayer János földmüveléküir.vi mi
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niszter vettek részt. Széchényi Vik­
tor gróf a központi anyagbeszerző 
ügyéről kért tájékoztatási, mivel aa 
ezzel kapcsolatos terv

ország-zerte foglalkoztatja a 
közvéleményt.

Rakovszky belügyminiszter vála­
szában rámutatott arra, hogy a szó* 
banforgó tervet a takarékossági bi­
zottság vetette fel. A kérdés ezidő- 
szerint még tárgyalás alatt áll s 
határozathozatal még nem történt.

Több felszólalás után az értekez-

Bttdapest, április 15. Ma délelőtt a 
házemöknél párközi értekezlet volt, 
amelyen a nemzetgyűlés munka­
rendjéről tárgyaltak. Eszerint a 
nean?tgytUés elsősorban a nyugdij- 
valorizádós javaslatot, az épttkezé 
sek előmozdítását célzó kedvezőié 
nyéknek meghosszabbításáról szóló 
java latot, végül a költségvetést 
taigyaiják. A titkos társaságokra 
vonatkozó kérdés tárgyalását a párt­
közi értekezlet holnap délelőttre 
halasztotta.

A kormánypárt és a komoly ellen­
zék köreiben nagy megütközést kel 
tett, hogy

a szélső baloldali <llenzék távol 
maradt a páttközi konferenciától. 
Ezt az eljárást pártkülömbsőg 

nőikül helytelneitették A kormány­
párton hangoztatják, hogy a szélső 
baloldal obstrukciós törekvéseivel 
szemben 12 órás ülések bevezetésé­
vel kívánják biztosítani, hogy a 
költségvetés idejében letárgyalható 
legyen.

Kormánypárt! érte­
kezlet
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Brlgrád, április 15. Uzonovics mi­
niszterelnök ma délelőtt megjelent 
a királynál ős benyújtotta lemon­
dását.

A király elfogadta az Uzonovics- 
kormány lemondását és egyidejűleg

Jóváhagyta annak njjáiiervezéaót.
Ridlcs István kilépett a kormányból. 
A közoktatásügyi tárcát Trifonovics 
veszi át, aki ideiglenesen továbbra 
is megmarad vallásügyi miniszter 
nek. Pave Radies és Sztojác is ki­
lépnek a kormánypártból és őket 
ideiglenesen a kormányban meg­
maradó radikális pártiak, Superlna 
posta- és távirdaügyi miniszter és 
Nikics bányászati miniszter fogják 
helyettesíteni. Valamennyi többi mi­
niszter megtartja tárcáját. Minthogy 
Szuperina és Nikics Radies István 
ős a horvát parasztpárt akarata el­
lenére maradtak benn a kormányban,

elkerülhetetlen n pártixakadái,
amelynek során mintegy 20—80 kép­
viselő csatlakozik Szuperina és Nikics 
miniszterekhez. A Radica-párt ma
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ha aztán véletlenül tragikus kifej- 
lőse lesz ennek a demokrata opa- 
ntnek, soh’se búsuljunk: ők tmjd

ülése 
nemzet-

Operett-figurák
Melyen megdöbbent lélekkel, de a 

változhatatlanba belenyugodva kei! 
hírül adnunk a remegve érdeklődő 
közvéleménynek : ős nem jelentek 
meg a pártközi konferencián.

Sem Drózdy, a szabadszerelem 
hivatott gyógypedagógnsz, sem Ru 
pert, akinek hajénál csak a Világban 
kunkorgó cikkei hosszabbak, sem 
Nagy Vince, a ruperti értelmezésű 
Ko-suth párt alvezére és végtagja, 
sím a magakellelő Rissai Károly. 
Nem is szóivá a sauerwaini ebédek 
fáradalmait Bádenben pihenő jele­
sünkről, Vázsonyi-Weiszfeldről, vagy 
a többi fi'’Szter- proletár Epsonokról.

Sót! Éet harcot hirdetnek. Pa 
kots, az írói tehetség e melancho- 
likus száműzött je vésztjózló mono­
klivá) nőid zord igéket, u a béka- 
egérharc Isiién nem remeghetett 

jobban aa Olimpus, mint ennek a ria­
dalmas hadrendnek felsorakozásán 
a magyar hasa.

Nem vettek részt a konferencián! 
A borzalom úgy nyargal végig kiű­
zött agyunkon, áhítatra merevedett 
gerincünkön, mint a közelmúlt impo­
záns passzivitásának napjaiban, ami­
kor Debrecen képének viselői csak 
kisded havidijaik felszippantására 
vonultak fel a parlament pénztárá­
hoz, egyébként pedig ridegen eluta­
sították magukttl a fórumon való 

forgolódást.
S ikszor emészt az irigység, milyen 

büszkeség dagaszthatja Galíciából 
származó honfitársaink kaftános ke­
belét, mikor ennyi bámulatos férfias 
tevékenységet hódolhat körül ve­
zéreiben. Nekünk nem marid egyéb, 
mint az álmatlan éjszrkák rettegő 
vigyázása. Vájjon e nagyok hol, 
minő szörnyű honfigonddal forgolód­
nak egy-egy ilyen epocha-teremtő 
kérdés körül s az egyébként kártya­
klubokként fungaló u. n. Kos-uth- 
partokban is nyilván megremeg a 
pinka 8 elsápadnak a királyok, s a 
tökfilfc ók, mikor megjelenik egy egy 
mord Vezér közöttüK, akinek nemes 
arculatán ott borong a felséges ön­
tudat rugyogvanya: ö sem vett részt 
a partközi konferencián.

Alacsony ős kurzusmentálltásból 
fakadhat csak a vad, bony közben 
telik a drága idő s a demokrácia 
fémjelzett bajnokai nem dolgoznak 
semmit. Ki merné ezt egy Nagy 
Vincétek, vagy Györki G.ósznak 
szemére vetni? Hiszen csak ma 
nyílt meg a nemzetgyűlés, s már is 
szinte kivétel nélkül közbes.óltak. 
Mit közbeszóltak ? belerikkantottak 
a parlament termébe, egészségükre 
mit se’ gondoiva, a padot dönget­
ték. ordi ottak.

F«1 hat a fejjel. Egy kis oláh, 
srerb, cseh megszállás, oda se neki. 
Nyomorúság, kilátástalan jövendő :

délelőtt tartott ülésén heves jelene 
tekre került a sor, amelyek meg 
erősitik az előbbi feltevést.

Ai nj kormány már feleskadött 
és politikai programija valto- 

sallan.

Közben a radikálisok a miniszter­
elnökségen gyűltek össze, majd Tri­
fonovics és Krizics a királyhoz 
mentek.

A kihallgatás után Uzonovics sür­
gős minisztertanácsot hivott össze, 
majd az összes jelenlevő miniszterek 
az udvarhoz mentek és bejelentették 
az Ossakormány lemondását. A ki 
rály rögtön megbízta Uzonovicsot a 
kormány megalakításával, ami hala­
déktalanul meg is történt.

Több felszólalás után as 
let véget ért.

A nemzetgyűlés
Budapest, április 15. A 

gyűlés mai ülésén Walkó külügy­
miniszter beterjesztette az Ausz­
triával kötött kereskedelmi ogyez- 
mónyÉ és t. Törökországgal kötött 
leleplezési egyezmény becikkelye­
zéséről szóló javaslatokat.

Az elnök napirendi javaslatot tett, 
amely szerint a Ház holnap tartja 
ülését, amelyen a nemzetgyűlés a 

klittségvatósi és nyugdijvalori- 
zációról szóló javaslatot 

tárgyalja.
Kábák Lajos demagóg felszóla­

lása és a miniszterelnök rövid vá­
lasza után a Ház az elnök javasla­
tát elfogadta.

Maradjon tisztességes 
nemzet a magyar nemzet

Budapst, április 16. Néhány héttel 
ezelölt báró Kray István ke ide óné- 
nyezésére bizottság alakult a magyar 
társadalom elöáelö asszonyaiból 
amely célul tűzte ki, hogy ’ 

lmot iadit as egyre jobbal 
terjedő modora láncok és kivit- 

kodo rahaxkodas ellem.
Ez a bizottság csütörtökén délután 
tiltakozó nagygyűlést tartott a régi 
Országhazban. Megjelent a n»gy- 
gyülésen Anna királyi hercegasz- 
ssony is, aki az eg-sz mozgalom 
fővédnök-égét vállalta.

Gtóf Zichy Rífaelné nyitotta meg 
a nagygyűlést. Utána it Sally László 
pápd kamarás a papnövelda tanul­
mányi felügyelője mondott beszédet, 
amelyben ismertette as ui orosz há­
zassági törvényt, amely 16 éves ko­
rában minden leányt teljesen sza­
baddá lesz. Ide vetet — mondotta 
— as az erköcs, amelynek zenéjét 
Paris divatja adja és amelyre most 
már Moszkvában táncolnak. Minde­
nünk elve««et‘, az az egy maradjon 
meg tehat, hogy maradjon tisztes­
séges nemzet a magyar nemzet. — 
Mindeneinek joga van ö.tözködoi 
mindenkinek jogában áll az ö ügyes­
ségét kimutatni táncban. Esek ellen 
nem beszélünk, de szólunk a lel- 
kület ellen, amely ezeket a cifra­
ságokat természetes és szükséges Hnlrrnbnah lAblnzl "

A kormányválságot megelőző ese­
mények a következőképen játszód­
tak le: ,

Uzonovics miniszterelnök feltétele 
szerint Radicsnak ma délelőtt 9 óráig 
kellett volna nyilatkoznia, hogy haj­
landó e önként lemondani.

Badlci aionban nem válaszolt-

Havasa Lássló 
ref. püspök emelkedett ezután szó­
lásra. A magyarra sok mindent rá 
lehet fogni, — mondotta — de egy 
dologban le kell venni előtte a ta­
lapot, miadlg szemérmes nép volt A 
világ legszemémesebb népe volt 
azéit, mert egyben a legférfiasabb 
népe is. Most a magyar nemzetnek 
ez az utolsó kincse, a szemérmesség 
van veszélyben. Általános felhábo­
rodás közép >tte jelentette ki, hogy 
amikor a századik gyermekvonatot 
indítottuk külföldre, ugyanakkor itt 
Budapesten milliárdosát költöttek 
cifraságra. A magyarnak nem volt 
egy darab kenyera az éhező magyar 
gj erekek számára.

Rltoók Z-dg mond egyetemi ma­
gántanár azt fejtegette felszólalá­
sában, hogy nem egészen véletlen, 
amikor a kommunizmus Európában 
éppen háttérbe szorult, ugyanakkor 
terjed az erotizmus. Eanea

at erotikát Irány satsak propa­
gálói és védői ugyanabból as 
ODborctoponbói kerü nek ki 
amelyekből kikérü tek a kom- 

minlsmu vesétől.
Felkiáltások: A zsidók.
Lutinovics Riaa szólalt fal ezután 

és tiltakozik az ellen, hogy az is­
kolák női tanerői a divatnak hódol­
janak.

A nagygyűlés Szegedi Mosnák 
Aladárné zárószavaival és a Him 
nnsz eléneklésével ért véget.



Súlyos csapás érte űrnél Tis« an- 
túl úri társadalmát: mezőteiegdi 
Miskelczy I-tván, gazdaság főfel­
ügyelő, Biharvármegye tör vény b »*6 
sápi bizottsági tagja, »« álmosdi ref, 
egyház gondnoka hosaaas szenvedés 
uian 50 éves koriban elhunyt. A 
megboldogult te tvérftcc’e volt a 
nemrégiben el hűt 4 Mhko’czy Lijos 
főispánnak s mikőat bátyja, ö 18 
értékes, kiváló képviselője volt an­
nak a tősgyökeres, iáig-vérig magyar 
bihari gentrvnek, amely sok jelese 
mellett a Tiszákat is adta az or 
Biágnak.

Miskolczy István közéleti szerep 
lésével, úri egyéniségével, valamint 
faradhatatlan munkásságával egy 
aráat osztatlan szeretekét és tiszte 
letét vívta ki 
magyarságának, 
tut a derekakat 
bent részvéttel 
gyászban, am»ly

Tiszántúl hazafias 
Az egész Tiszán- 
megillelő megdöb- 
osztozik abban a 
a?> e hunyt édes­

anyját, özv. Miskölczy Jenönét, nö 
vérét, Miskolczy Etelkát, vitéz 
László Miklós tábornok, vegyes- 
dandárparancsnok hitvesét s a ki­
terjedt előkelő rokonságot sújtotta 
a Gondviselés kifürkészhetetlen vég­
zése folytán.

Az e'hunyt végtisztessége április 
17-én délelőtt 11 órakor lesz a ref. 
egyház szertartásai szerint az al 
mosdi c-a'ádi sírboltban.

atrocitások
A megdöbbentő urileány — 

altit nem lehet megérteni. Teg 
nap emlegettük csak a liberális 
sajtó undorító vájkálását a családi 
intimitásokban s im, mára már is­
mét egy csömörletes példával szol­
gál aa egyik körúti harsona. Egy 
baronesz előtt ájul el egy teljes ol­
dalnyi terjedelemben, mert az il­
lusztris hölgy ellen papája pert in­
dított tékozlásai és kártyázásai miatt. 
A „főúri" (nekik legyen mondva) 
dáma, akiben a borzas riporter sze­
rint van valami naiv leányosság, 
„finoman", .okosan" és fölötte 
„szubjektiven" önti ki bensőjét.

A naiv leányosság épületesebb 
megnyilatkozásai a következők :

Tizenhét éves koromban mentem 
férjhez .. A Wsmoacher Ervinhez, 

(Ezt, hogy Wamoscher, úgy mondja, 
mintha egészen idegen ember nevét ej­
tené ki.) Nem haragszom a férjemre 
Ez azért van, mert nem emlékszem rá. 
Nem volt fontos ember.*

Majd a kővetkezőket csicsergi 
szerényen:

Olvasta a cikkemet a Die Bühne 
(a bécsi Szintién Élet. Szerk.) legutolsó 
számában ? Németül irtain. A képemét 
is hozza. Tudja, angolul jobban beszé­
lek és írok, mint magyarul,

Ezután irigylésreméltó közvetlen­
séggel számol be közbeesett nagy 
szerelméről, amely elmúlt már, s 
mégis sokkal tovább tartott, mint 
az emberek hitték.

Tisztes atyjauráról igy emlékszik 
meg:

Gyulát (igy hivja az apját) nem 
láttam, mióta kitörte a lábát, Most be­
pereltek, Apámat csodálom, mint embert, 
de mint apa .. . Erről ne beszéljünk.*

A bámulatraméltó hölgy ilyen 
előzmények után természetesen mű­
vésznő is. Hiszen irodalmi képessé­
geit maga Kiss József, Reb Mayer 
Litvák megboldogult unokája fedezte 
fel a Hét cimfl szépirodalmi-üzleti 
közlönyében.

„— A könyvem címe — mondja és 
ragyog a szeme, mikor a könyvéről 
beszél -

risJ iS

Apses. a negdtbbaitő nrlltáay
Magamat Írom benne. Csak nagyon la« 
■an megy. Elismerem, furcsa vagyok, 
rehéz engem megérteni éa kevesen ér­
tenek rang. Tulajdonképpen én magam 
sem értem meg magamat .. .
Amikor befejezzük ezt a tanulsá­

gos szemelvényt a túloldali sajtó 
virágairól, mégcsak a mi ilyen

Izgatást, sikkasztási, hűtlen kezelési 
bünper Nagy Ernő ellen

Nyíregyháza, április 15. Nagy 
Ernő nemzetgyűlési képviselő, az 
u. n. Kossuth párt egyik vezére 
bűnügyét ma délelőtt kezdte tár 
gyalni a nyíregyházai kir. törvény­
szék Srenner-tanácsa. A vádirat 
Nagy Ernőt izgatás bűntettével, 
három rendbeli hivatalbeli sikkasz 
tás, egy rendbeli folytatólagosan el­
követett hűtlen kezelés bűntettével 
vádolja. A vádlott a vádirat szerint 
az izgatás bűntettét azáltal követte 
el, hogy 1919 márciusban Bireg- 
szászon tartott ssocialists gyűlésen

Oamagát forradalmi proletár al­
ispánnak nevelte 

s többek között azt mondotta, hogy

Kitoloncolják a városi szükséglakások 
idegen illetőségű lakosait

(A Hajudföld tuaósttójálöl.) Deb­
recen város közigazgatási bizottsága 
már régebben foglalkozott azokkal 
a tűrhetetlen állapotokkal, melyek 
a debreceni szükséglakásokban, igy 
többek között a fekete barakkban 
uralkodnak. A közigazgatási bizott­
ság ekkor felhívta a városi tanács 
figyelmét arra, hogy a Téglavető 
felé az utak járhatatlanok, a tiszti 
orvosok nem tudják megközelíteni 
ezt a telepet s a fekete barakkban, 
különösen az elválasztó falak hiánya 
miatt, úgy erkölcsi, mint közegész­
ségügyi tekintetben, egyenesen bot­
rányos állapotok uralkodnak.

A városi tanács csütörtökön fog­
lalkozott a közigazgatási bizottság 
átiratával, azonban úgy határozott, 
hogy a Téglavetőhöz vezető utat 
nem csináltatja, meg, mert erre nincs 
fedezet.

Nem alakítják át a fekete ba­
rakkot sem, 

mert a tanács álláspontja szerint
| az átalakítási költség nem áll arány- 
I ban az épület értékével. Ilyenformán 

tehát marad minden a régiben és 
télen azután újra jön a sok panasz,

Coolidge elnök elengedte egy gonosz­
tevő huszonöt évi fegyházbüntetését, 

hogy fellehessen akasztani
A „Chicago Tribune* newyorki 

tudósítója jelenti, hogy Chapmannt, 
az amerikai gonosztevők királyát 
tegnap éjfél után egy perccel a 
Connecticut államban levő hartfordi 
fegyház udvarán felakasztották, mi­
után Coolidge elnök,

annak ellenére, hogy Chapmann 
tiltakozott, 

megkegyelmezett neki. Ez a kegye­
lem ugyanis egy halálos ítéletet meg­
előző 2i"%vi fegyházbüntetésére vo­
natkozott, amellyel Chapmannt az 
atalantai tör vény szék sújtotta és az 
amerikai törvény szerint ezt kellett 
volna előbb leülnie.

Hetek óta vitatkoztak efölött az 
érdekes joei vita fölött az amerikai 
jogászok. Coolidge elnök azonban vé­
get vetett a kínos ditfemának:

elengedte aa aialanlal 25 esz 
teádét,

„előkelő meglátásokig" felemelkedni 
képtelen magyar publikumunk meg­
nyugtatására állapítjuk meg, hogy 
mi igenis megértjük a „megdöb­
bentő" baronessszt, akárcsak bátó 
Hatvmv Lilit, vagy méltó elődjüket, 
lovag Freystedler Flórát.

Valamennyien pesti zsidók.

a régi rendnek pusztulnia kell, az 
uraknak nincs már létjogosultságuk, 
már minden a népé.

Ugyanebben az időben Munkácson 
a varo-hiza előtt összegyűlt tömeg 
hez intézett beszédében azzal izgatta 
az embereket, hogy ezeket a vér­
szopó elemeket,

as urakat ki kell Irtani 
és első sóiban a „vármegye zsarno­
kát" Guide y alispánt és családját,

A vádirat ismertetése után a vád­
lott hosszadalmas mosakodásba kez­
dett, úgyhogy kihallgatása előre­
láthatólag a holnapi napot is igénybe 
fogja venni.

nyomor, amelynek betetőzése 
desen egy ugy ahogy sikerült 
ssdaimi akció.

Egyetlen intézkedés, amit a 
rosi tanács ebben a dologban

ren- 
tár-

vé­
tett, 

az, hogy elrendelte a szükséglaká­
sokban lakó egyének összeírását. 
Akinek nincs debreceni illetősége és 
telepedési eogadélye, azt

könyörtelenül kitoloncolják a 
városból,

mert Így remélik csökkenteni a 
szükséglakásokban lakó csavargók 
és munkakerülők létszámát.

Szóba került a tanácsülésen az 
Is, hogy a Téglavetőben ismét en 
gedélynélküli építkezések fordultak 
elő. Miután a város a Téglavetőbeli 
lakosokkal már bírói egyezséget kö­
tött, amely szerint ezek meggátolnak 
minden újabb engedély nélkül épít­
kezést, a tanács úgy döntött, hogy 
azokat az engedélynélküli épített uj 
házakat, melyek már a bírói egyez­
ség létrejötte után készültek el, a 
legrövidebb időn belül lebontatja. A 
bontási munkát, — melynek során kö­
rülbelül nyolc vityillót bontanak le — 
május első napjaiban megkezdik.

hogy Amerika rámo akasztófára ke­
rülhessen.

Chapmann bíinkrónikája elég vál­
tozatos és regényes. Legelőször 1912• 
ben Ítélték el lopásért, de 1919 ban 
föltételesen szabadon bocsátották. 
Alig szabadult ki, egy rablóbanda 
előre állt és kifosztottak egy posta­
kocsit, amely vállalkozás közel agy 
millió dollárt jövedelmezett a társa­
ságnak. Chapmann ezután New- 
yorkba tette át székhelyét, ahol nagy­
úri módon élt addig, amig a dollá­
roknak nyakára nem hágott. Erre 
újabb zsákmány után látott és egy 
betörésnél

80 eier dollárt xsebelt he.
Nemsokára azonban letartóztatták és 
lakásán egész fegyverraktárt talál­
tak. Viísíavitték az atalantai fagy­
kárba, azután újra elítélték, de meg- 
szötött és a Gavrgia államban lévő 
Maku városában telepedett le, ahol

>936 április 16,

azonban heves tűzharc közben, miuuQ 
fit golyó hatott a tettébe,

elfogták és kóiházba vitték laC6n 
azonban még aznap éjjel, miután u 
ápolónőjét a n« ki szánt csilanii* 
8-erre! elfcábitotta, megszökött. 
u «n foytatta közismert működén« 
1924-ben egy betörés alkalmával 
agyonlőtt egy rendőrt, — valóságra 
vadászatot rendeztek ezután ellen» 

fia ttieser dollar d |at (ütlek 
kí a fejére.

Végül is igy szerelmi kalandja jU|. 
tatta rendőikizre. Viszonya volt é» 
leánnyal és gyermekük is született 
de ígérete ellenére sem akarta fel«.’ 
Hegül vénei. E-érl a leány, akit n 
tízezer dollar jutalom is csábi ott 
elárulta buvoheivét, mire elfogták én 
a műit év junius&ban

halaira ítélték.
Azóta szakadatlanul folyt a vita 

kivégzéséről, mig most Coolidge rö­
viden veget Vdtott a jogi dillemának 
és igy történt meg a kivégzés ke- 
gyeit-m höve'keztét en.

pöiskolr
A Horthy Miklós-iöus 

disziáborozasa
Április 24-én este 8 órai kezdet­

tel a Bika üvegtermében tartja Deb- 
reetnnea legközkedveltebb tömé i 
szezonban legutó só dmztaboroiását, 
A reuduzösag lázas munkája és i 
törzs jo hírneve teljes garancii i 
fény es sikerhez. A meghívókat i 
mai nap folyamán a varos úri kö­
zönsége már kézhez is kapta, siói­
ban még mindig bocsátanak ki újabb 
meghívottat, mert a törzs vesető- 
sége mirdont elkövet, hogy mink 
nagyobb számú közönség jelenlété- 
ben fejezze be a tanév utolsó dis:- 
túboro'ásot.

K városi tanács meg­
óvja a gyalogjárókat, 
a köcsög kalapokat él 

paroplikat
(A Hajduföld tudósítójától.) Arv 

ros még 1894-ben szabályrendeletet 
készített, amelyben megtiltotta, bog 
a kereskedők ponyvaernyöj, lámpát 
vagy cégtáblái a föld színétől szátnim 
két és fél méternél alacsonyabbal 
legyenek. A közigazgatási hatóiig 
most valahonnan előásta ezt az ősben 
szabályrendeletet és ennek _ alapi*» 
lemérette az összes kereskedők cég­
tábláit, ponyvaernyőit, valamint *! 
üzletek lámpáit. Hosszas méreget«' 
után össze is Írtak 81 kereskedői, 
akik ezt a szabályrendeletet nem tsf 
tották be és két és fél méterné ala­
csonyabbra helyezték cégtábláiksl- 
Ezek után sor került volna arra, W 
az illetők ellen megindítsák a kin»' 
gási eljárást, azonban a városi tanact 
úgy találta, hogy a gyalogjárók meg 
óvásáról szóló szabályrendeletnek « 
idevonatkozó rendelkezése már elavu • 
Annakidején, 1894 ben — mint « 
iratokból kiderült — azért állapító • 
meg a fennt említett 2 és fél metet 
távolságot, mert akkor m<,8 /■
volt a cilinder, valamint a 
viselet és könnyen megeshetett W 
hogy egyik-másik magasabb _B0 
járókelő fejéről a hosszú böcsog 
lapot lesodorja egy-egy alacsonya 
levő cégtábla. A tanács ilyenfo

eltekintett a kihágás! eljarö«»» 
megindít’»alól, 

de azért felhívta a kereskedőket, bog) 

■ gyalogjárók megóvásáról J10,0, l 
bályrendelet ismert rendelkezel 
tegyenek eleget.



in. miután 
lébe,
-k. loten 
niután ai 
csilapitft. 
kött. E|. 
lüködését. 
lkaitokra) 
valóságon 
■n ellent 
tőitek
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gy ötéves gyermek halálos szeren­
csétlensége Vámospércsen

-ja véletlenül súlyos hasábfát dobott a gyermek fejére

Lemond a cseh hivatalnok-kormány
Novemberben kiírják a választásokat

ndja jut- 
a volt egy 
született, 
arta fele- 
F, akit i 
csábi ott, 
fogták ét

tz apja ---
(A Hajduföld tudósítójától.) Dienes 

*;86f vámospőrcsi gazdálkodó szer­
in délelőtt az ottani erdőből hasáb- 
it szállított haza. Az udvaron a 
Lkáfnál nem vette őszre, hogy 5 
reS kisfia a szekér mellett játsza- 
bzik és igy történhetett meg, hogy 
L hasábfát véletlenül

a kisgyermek fejére dobott.
l szersncsétlen gj érmék agyrázkó- 

szenvedett ős pár óra múlva
ughalt.

A Hhivott községi orvos sem tu»

dott már rajta segíteni. A vámos- 
pércsi csendörség még a tegnapi nap 
folyamán jelentést tett a debreceni 
ügyészségnek a halállal végződő sze­
rencsétlenségről.

Dr Pretnestborger Jenő vizsgáló­
bíró ma reggel utazott ki a hely­
színi vizsgálat megejtése végett, vele 
együtt szállt ki dr Horváth Arthur 
törvényszéki orvosszakőrtö is, aki 
a halál közvetlen okának megál­
lapítása végett felboncolja a holt­
testet.

Prága. (A Hajduföldtudósttóidlól) 
Megbízható helyről nyert értesülés 
szerint Cserny hivatalnok-kormánya 
még e

e bélen beadja lemondását.
Az uj kabinet — a tervek szerint — 
szintén hivatalnok-kormány lesz, 
amelynek élére Schiest mostani nép­
jóléti miniszter kertll.

Más verzió szerint azonban parla­
mentáris koalíciós kormány követ­
keznék, azonban a cseh szociálde­
mokraták helyett Hllnka tót nép­

pártjának támogatásával. — Ha az 
egyik megoldás sem sikerül, akkor 
legkésőbb

novemberben kiírják a váton* 
fásokat.

Sítibny koalíciós kisebbségi kor­
mány mellett agitál s Kassán ma­
gánjellegű tanácskozások folytaktöbb 
vezető tábornok részvételével, amit 
azzal magyaráznak, hogy a tervezett 
kisebbségi kormánynak diktatórikus 
jellege lenne.

t a vita 
olidgBrt- 
iHomanú 
Sgaés ke

Az erdélyi Magyar Párt képviselő 
jelöltjei

.R
-törzs |

I 
i keidet- il 
irtja Deb- ■ 

törzne i I 
>oro>á8át I 
ja és i I 
randi i I 
.ivókat i ■ 

úri ki- I 
)ta, azon- ■ 
i ki njabb g 
i vezető- . 
gy minél M 
jelenlété- H 
itsó dlsi- :

Kolotsvár, április 14. Az orszá 
os választásokra történő jelölő 
leknek április 17 én be kell feje- 
íödnip, s e^rt a Magyar Part élén- 
len foglalkozik azzal, hogy a je­
tiitek listáját összeállítsa.

A régi képviselők között, mint 
Istavezetők fognak szerepelni Sándor 
íórsef és Zima Tibor, rajtuk kívül 
J=.'hseo Gy rgy gróf, Wilier József

dr., Gyárfás Elemér dr., Tornya 
Gyula dr., Bitay Árpád dr., a kát- 
holikus státus tanügsi referense, 
Liar Ferenc p irajdi lelkész, Dávid 
György dr leikész, Paál Árpád dr 
és Kocsány György Ítélőtáblái bíró. 
Jakabffy Elemér dr a jelöltséget 
nem vállalja. A jelöltek csaknem ki­
vétel nélkül beszélik az oláh nyel­
vet.

gy 12 kutyából álló betörőbanda 
garázdálkodása Petneházán 
Miért nem ettek huavétkor hűit a petneháziak

meg- 
rókát, 
kátéi

sl.) Aw 
rendeletit 
tta, hogy 
i, lámpii 
| számit,» 
lonyabbai 

hatóiig 
: az Síkon 
: alapja* 
dók cég- 
amint it 
méreget«* 
ereskedSI. 
: nem tar 
érnél ala- 
gtábláikal- 
arra, hogy 

a kibír 
>ai tanáéi 
rók meg’ 
lelnek « 
ár elavult- 

mint •’ 
llapitotW 
él méter«1 

dluatber 
paropli' 

ett vol»*, 
b nővé*« 
iciög k«- 
lonyabb»« 
.enforin*1 
israwl

I (A Hajduföld tudósítójától.) h 
belneháziakat husvét vasárnapján 
faagy esemény tartotta izgalomban. 
Reggel hiába mentek az asszonyok 
húsért,

a falt egyedüli mésiársséke 
ki volt fűsMva,

csak a földön szanaszét heverő csőn 
ltok hirdették, hogy ott tegnap még 
hatalmas hustömegek lehettek fel­
halmozva.

A faluban hamar elterjedt a hir, 
hogy az éjszaka folyamán betörök 
járlak a mészárszékben, akik az

összes ünnepi húskészletet [elrabol- 
ták.

Azonnal megindult a nyomozás, 
amely nemsokára eredményre is 
vezetett. A nyomozás minden egyes 
szála egy-egy kutyáéihoz vezetett, 
ahol hatalmasra tömött pocakkal, 
mély álomba merülve pihenték éj­
szakai fáradalmaikat a .betörök“. 
Ugyanis kiderült, hogy a mészáros 
jégvermét egy

12 tagból álló .jól szervezeti“ 
kalyabacda törte fel

és azok hordták szét a patnehának 
ünnepi húskészletét.

Botrányos állapotok az oláh 
hadseregben

A katonák csak akkor lakhatnak jól, ha lopnak — 
Három oláh katonaszökevény elbeszélése 

az oláh hadseregről
(A Hajduföld tudósítójától.) D . 

Tóth Sándor rendörfogalmazó három 
oláh k-itooa szökevényt hallgatott 
ki csütörtökön. Lipcsey Sandor, 
Spielmann Gusztáv szatmári illető­
ségűek és Fodor Imre biharmegyei 
napszámosok az illetők. Kihallga­
tásuk alkalmával előadták, hogy az 
állapotok az oláh hadseregben ki 
birhatatlanok.

ügy bánnak velük, mint a ku­
tyával,

állandó nehéz szolgálatot teljesítenek, 
enni pedig nem kapnak, csak akkor 
lakhatnak jól, ha sikerül valahol 
ennivalót loprt’ok. Elmondták még, 
bogy a szökések napirenden van- 
B&k, bos zarábiai ős bukovinai olá­
hok, akik anyanyelvükön kívül más 
nyelvet nem beszélnek, szintén M i- 
Rjarország felé veszik Útjukat. — 
Csengetheti több mint 40 oláh ka­

5ket. hot! 
izóló «•' 
:exé»én«»

APOlLO

Dinamltos merénylet az oláh királynő 
ellen

Budapest, április 15. Mária oláh | a vonatot két láda dinamittal isme­
királyné két gyermekével Konstan i rétién tettesek felakarták rohban- 
zában akart hajóra szállni, hogy tani. A merényletet azonban meg-zában akart hajóra szállni, nugy , mm. a moio: 
N polyba utazzon. A pályaudvaron I akadályozták.

Egy orosz asszony gyalázta 
a magyarokat

Örökre kitiltotta a debreceni törvényszék 
az ország területéről

(A Hajduföld tudósitójától.) Varga j tagadta a vádat ős tört magyarság- 
' — ' gal jegyezte meg, hogy neki

as orsság ellen semmi kifogása 
nem volt, azt nem is szidalmazta, 
csupán Vargát szidta össie, az pe­
dig azért tett ellene feljelentést, 
mert otthagyta őt.

A bíróság bűnösnek mendta ki a 
vádlottat a magyar állam [megbe­
csülése elleni vétsége miatt ős 5 
napi fogházra Ítélte. Az ítélet ellen 
úgy az ügyész, mint az elitéit fe- 
lebbezést jelentett be. Reics Zaba- 
riára, mint külföldi állampolgárra 
kimondta még a bíróság, hogy bün­
tetésének kitöltése után el kell hagy­
nia az ország területét, az elnök 
azonban felvilágosította, hogy itt- 
maradására a belügyminisztériumtól 
kérhet engedélyt.

L^jos mőrki föidmives az orosz fog­
ságból egy orosz nőt hozott magá­
val, akivel egyideig békésen élt 
együtt. Relcs Zaharia, — igy hív­
ták bz asszonyt, — nem tudott a 
házas életbe belenyugodni, mert 
Varga nem akarta törvényesen is 
elvenni ős emiatt 1925. április 12 én 
otthagyta az embert. Ezt megelő­
zőleg állandó volt köztük a vesze- 

, kedés ős egy nagyobb összekoccanás 
alkalmával az orosz asszony

sértő kijelentéseket telt a ma­
gyarokra.

Vaiga emiatt feljelentést tett Reics 
ellen, akinek ügyót csütörtökön tár­
gyalta a debreceni törvényszék /e- 
nej-tanácsa.

A vádlott kihallgatása alkalmával

tonaszökevöny van, akik a tűrhe­
tetlen állapotok miatt már régebben 
átszöktek a határon és most ottani 
gazdákhoz vannak, mint napszámo­
sok, kiadva munkára.

Aradon, ahonnan elszöktek, nem­
csak a koszttal és brutális bánás­
móddal nem tudtak megbékülni, de 
erősen panaszkodtak az elhelyezés 
miatt is.

fflarhakocilkban vannak a vo­
nat saásad katonai elsváHá- 

tolva,
egy-egy vagonban 86—-40 on is, 
úgyszólván egymás hátán feküdtek 
egész télen a füteilen kocsikban, 
ahol a legnagyobb bűz van állan­
dóan s még az egészségüket is ve- 
szélveztetik.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy istent örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

Egy erdélyi zsidó spekuláns 
tönkrejuttatta a székely gazdálkodókat 
A keresztúri gazdák birtokaikat adják el, hogy 
kifizethessék tartozásaikat - Válságba került egy 

székely takarékpénztár
veszett el, hanem a marhák véte­
lére vett bankkölcsönök visszafise- 
tóso végett

birtokaikat kellett eladótok, 
méghozzá potom áron, mivel a tö­
meges kínálat 20 százalékkal nyomta 
lo a föld értékét.

A gazdák között sokan vannak, 
akik 800.000—1.000.00J lej erejéig 
ugrottak be az üzletbe, tehát egész 
vagyonukkal. A spekuláció másik 
áldozata a szőkelykereszturi takarék­
pénztár, mely 750.000 lej részvény­
tőkéje mellett

három és fal millió bankgaran­
ciát vállalt

Rosmann prágai marhaszállitásában. 
Az intézet igazgatója, dr Nagy 
Béla öngyilkosságot követett el és 
azonnal meghalt.

A székelység körében óriási az 
elteseredés s a nyomorba jutott 
gazdák Rosmann Jenőt, mikor a 
fogházba kisértők, meg akarták lin­
cselni.

(A Hajdujöld kolozsvári tudósi | 
tójától} Udvarhelymegye gazdasági • 
életében katasztrófáiig helyzetet te­
remtett egy Rosmann Jenő nevű 
székelyszentmihályi zsidó szesz­
gyáros marhaszállitási üzlete. Ros­
mann a keresztúri járás gazdáitól 
marhákat vásárolt hitelbe azzal 
a kecsegtetéssel, hogy Bécsbe szál­
lítva, jó áron túlad azokon s igy a 
gazdákat kitűnő haszonhoz fogja 
juttatni.

A székely gazdálkodók beugrot­
tak a zsidónak, aki a

hót és fél millió lejt kitevő 
marhaállományt Bécsben eladta.

A spekuláció azonban nem sikerült, 
mert Rosmann akkora veszteséggel 
adott túl a marhákon, hogy meg­
szökött Szentmiháiyról és csak az 
utólsó percben sikerült letartóztatni 
az oláh határnál.

Az üzletnek különben az lett a 
következménye, hogy a székely gaz- 

j dáknak nemcsak marháik és pénzük

MA vígszínház
Cjnrád Veiditol “J

A szerelem hypnózisa |
A 13-as bérkocsi

Montepin Xavér után
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Megkezdik a kolozs­
vári református leány­

gimnázium épitését
(A Hajduföld kolozsvári tudódó 

fától.) Az erdélyi református egy­
házkerület Nagy Károly püspök ne­
vének úgy akar méltó emléket álii 
tani, hogy a központi

leányzevelő intézet részére mo 
■ímeilálli épületet emelnek.

Az országos akció nagy lendülette’ 
folyik s ennek sikerében annyira 
bhnak aa illetékes körök, hogy a 
terv keresztülviteléhez már hozzá is 
fogtak. Tudósitónk jelentése szerint 
ugyanis an építési vállalatok ma 
tartják meg a versenytárgyalást és 
már a közeli napokban megkezdőd- 
nek aa előmunkálatok.

A gimnáilua tieplemberre mér 
meg fi len,

a tanítás p:dig a jövő tanév elején 
már meg is kezdődik az uj épü­
letben.

Április 17-én nyilik meg 
a budapesti Nemzetközi 

MFumintavásár
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

budapesti Nemzetköti Árumintavásár 
iránti nagy érdeklődés nemcsak a 
külföldiek részéről nyilvánul meg, 
hanem a hazai kereskedők és ipa­
rosok is nagy számban jelentkeznek 
a kiállításban részvételre. A vásárt 
április 17-én a Kormányzó fogja 
megnyitni ünnepélyes keretek kö­
zött.

A vásár vezetősége, hogy a vásár 
megtekintését a legszélesebb körben I 
lehetővé tegye,

W’/o-oi meaetdl* keJrezményt 
eszközölt ki a vidéki látogatók ré­
sedre. A kedvezmény igénybavéte’e I 
» vásárigazolvány megváltásához 
van kötve, mely 40.000 koronáért j 
kapható a kerületi kereskedelmi és 
iparkamaránál Debrecenben. Az uta­
zási kedvezmény ápyiils 10-én kéz 
dődölt s a visszautazásra folyó hó 
80 ig érvényes.

Kultuszminiszteri ren­
delet az iskolai tanulók 

gyűjtései ellen
(4 Hajdujöld tudósítóidtól.) Az 

utóbbi időkben mind gyakoribbá vál­
tak a panaszok úgy a nagyközönség, 
mint a szülök részéről az iskolákban 
dívó pénzgyüjtés miatt. Különösen 
amiatt volt a sok panasz, hogy az I 
egyes iskolák tanulói nemcsak hosv 
házról-házra jártak, hanem

tívéházakba, korcsmákba és hol­
lókba is betértek,

hogy az egyébként tiszteletreméltó 
Célra gyűjtsenek.

Mindezekről tudomást szerzett a 
kultuszminiszter is, aki most ren 
deletet adott ki s ebben eltiltja az 
iskolák növendékeit a házról-házri 
Mró gyűjtéstől és kimondj*, houv 
még aa iskolán be ü is

ciak a Biafnler eagedélyével 
lehet entaa gihjtéit eiiköiőial.

A miniszter pedig a jövőben csakis i 
«mely magasabb nemzeti vagy 

k°L°LW?8 cél érdekében fogja a 
g'üjtést engedélyezni.

Siabó József Varga-utca 1. 
(Szénwok) EerxSely fotelek, 

‘órák, hencserek raktáron.

A református egyház segélyt kér 
a várostól a Dóczy-intézet kibő­

vítésére
A közgyűlés dönt az egyház kéréséről

(A Hajduföld tudósítójától) A deb- | Most a református egyház presbi- 
récém református egyhá?, mint isme i ___ ____UOIUUi« ««-
retes, nagyszabású akciót indított a ! nyu megkeresést a városhoz dr Bal- 
L/gczy-iotezet kibővítésére. Ennek so­
rán már a volt tanulótársak szövet- 

: »ege is küldötségileg járt a polgár­
mesternél, akitől azt kérte, hogy a 
város adjon egy milliárd koronát a 
Dóczy-intézet kiépítésére. A polgár­
mester akkor kijelentette, hogy a vá­
ros, tekintettel a házipénztár rend 
kívül nehéz helyzetére,

a kérelmet te jes mértékben 
nem honorálhatja,

aionban rajta l sí. hogy minti na 
gyobb összeggel járuljon hozzá a vá­
ros az fpitkezéshet.

| tóriuma nevében intézett haionló irá- 

i tazár Dező ref. püspök, Nagy Jó- 
! zsef íőgondnok éa Juhász Nagy Sán­

dor főjegyző. Az átiratban a refor­
mátus egyház vezetősége azt kéri,

i bogy

a város nagyobb összeggel já­
ruljon hozzá a Oóczy intését 

kibővítéséhez.
A városi tanács érdemileg nem fog­
lalkozott ezzel a kérelemmel, hanem 
az ügyet kiadta a jog- és pénzügyi 
bizottságnak, amely után a közgyűlés 
fog dönteni a Dóczy intézetnek adandó 
segély összegéről

Súlyos incidens végrehajtás miatt 
a volt Belvárosi Étteremben

Albert László vendéglős tettleg inzultálta a végrehajtót
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

városház alatti 4/fwf-féle étterem 
tulajdonosa, Albert László ellen az 
állam és a város különböző adók 
be nem fizetése miatt, mintegy

87 millió korona erejéig végre­
hajtást kért.

Elek végrehajtó, hogy az árverést 
megejtse, csütörtökön délelőtt m?g is 
jelent a helyszínen, miután Albert 
László az előzőleg eszközölt foglalás 
óta nem is gondolt arra, hogy adó­
tartozását kiegyenlítse.

Mar nagyban folyt az árverés, 
amikor Albert, berontva az étte­
rembe, nekiment a végrehajtónak és 
kitépte kezéből az iratokat, neki­
esett és

telileg fninltálla a kötelességéi 
teljesítő tisztviselőt.

A végrehajtó erre elment a rend 
őrségre és maga melló véve négy 
karhatalmi rendőrt, ismét megjelent 
az étterem előtt. Azonban már nem 
akadt dolga, mert Albert időközben 
felment a városházára és hosszas 
nmankodás után a polgármestertől 
ti napi haladékot kapttt adósságá­
nak kiegyenlítésére, miután, — mint 
előadta, — neki is 60 millió künn- 
levosége van és azért nem tudta 
adósságát rendezni.

Mindettől eltekintve hatósági közeg 
elleni erőszak vétsége miatt a read- 
őrség megindította az eljárást Albert 
László vendéglős ellen.

Gróf Degenfeld József üdvözlése
kormányzói kitüntetése alkalmából

(A Ha/dufóld tudósítójától.) Isme 
re’es, hogy a Kormányzó gróf De- 
kenfeld Józsefnek, az egyetemes ref, 
Konvent világi elnökének az elmu’t

I napokban az I. oszt, magyar érdem 
rendet, ezidő szerint a legmagasabb

I kitüntetést adományozta.
A tegnapi igazgatótanács ülése 

előtt ebből az alkalomból a Kollé 
gtum dísztermében d. e. 9 órakor 
összegyülekeztek a felsőoktatási 
tanács tagjai, a református főgim 
názium és a református tanítóképző 
intézet tanárai, a Kollégium és a 
tiszántúli egyházkerület tisztviselői, 
valamennyi testület teljes számban, 

hogy gróf Degenfeld Józsefet 
üdvösöljék.

I Karol Sándor kollégiumi igazgató 
üdvözlő beszédében kiemelte, hogy 
a kapott kitüntetés értékét a leg

I nagyobb mértékben emeli az a 
hogy a Kormányzó saját elha 

tarozásából adományozta 0 legma­
gasabb érdemrendet reformátor köz 
S‘vsDk “ostl?ni vezérének. 
Egyben biztosította az ünnepeltet a 
magyar református világ osztatlan 
szemetéről és tiszteletéről. 
^[6LDeßer,^ld Jözsef hosszabb 
beszédben először is megköszönte 
8 tisatességtevést. Puritán szerény- 

“0m a ma8s érdemei 
nek tulajdonította, hanem egyrészt 

garni- hosszú egyházi közpályájának, más­
részt azon elhatározásának, me Ível

■ mintAcrn 1 1

családi hagyományként szenlelle 
magáta reformálni kösügyeknek.
Igen értékes adatokat sorolt fel 

; arra nézve, hogy családjában ugv 
az apai ágon, tihat a Degenjeldek 
mint anyai ágon, tehát a Tdtkyek 
már róges régen — egészen a szép­
apák nemzedékéig tekintett vissza - 
foglalkoztak a református közüliek 
vezetésével, úgyhogy ö mintegy ha­
gyományként örökölte közvetlen elő 
deitől azon elhatározását, hogv a 

kö?ü^dlí“ok szentelje 
életét. Ezt a tisztét már

56 év óta teljesíti, 
mert 1870-ben lett a dunamelléki 
ref. egyházkerületben jegyző és innen 
kiindulva fokról-fokra emelkedett

a®'u?0, mig Vógre br- Eánffy 
Dezső halála után a magyar ref 
konvent világi elnöke lett. Hálát ad 
az isteni gondviselésnek, hogy neki 
tett00882?*ldÖD ^eresztől lehetővé 
et e S’ 28 SZ0,gAUtá‘ és kijelen 

Wk™ “■ “ig ,e*8
a református egyháznak éa rn- 
formálná tanügynek kíván élni. 
A jelenlevő díszes ünneplő snr«., 

D»gy tetszéssel hallgatta és foonrtu a íőgondnok válaszát u íogadta

zéreül g)/8r refor“4tusok ve*

Hißen
1926 április 16 (Péntek)

Prot.; Lambert Kath.; Láb Ben , 

á ■«teerolóelal Intézőt Jelentés.
Hazánkban a hőmérséklet la5c.„ . 

emelkedett A nappali fe'meleeed"«<ííl,b 
volt a 20 fok Celsiustioz. A 'S k’Ml 
mnmok aránylag még alacsonyak raini-

Jóslás; Enyhe és egyelőre mk« 
idő, később növekedő felhőzette?/8 dwü11

Közmüvelödéaí könyvtár nvltva az, 10- 1-ig, délután 4-7-ig y a déta«'l
Városi muzeum : 9—12-ig 2—4 >
Gyógyszertárak közzül éjiéli Bzö , 

tartanak: Megváltó (Piac-utca IS? a** 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraköl/m1' 
nyady utca 5) Magyar Korona ípLS’’ 
utca 10), Nádor (Szent Anna-mÄ’ 
téokonai (Mestea-utcsa 43) Arinv^is8^' 
(Csapó utca 77). ’ Ar'n? Wnoit

- Brechlel Frigyes dr alezredesi 
Bodapastre hegyeztek. Dr örecH 
Frigyes alezredest, a debreceni k.' 
tonai ügyészség elnökét a hadügv. 
miniszter áthelyezte Budapestre z 
legfelsőbb katonai törvényszékhez 
Távozásával nemcsak a katonai had-’ 
törvényszéket, de Debrecen társa­
dalmát is nagy veszteség érte.

jogvédő Irodája. a, 
tsbredö Magyarok Egyesülete debre­
ceni c oporija ezúton is tudómé,ár, 
hozza tagjainak, hogy egyesületi he- 
rabe° ä téu6re íPriii' 

, , ,° kezdődőiig jogút Jő irodát 
fart fenn. Az egyesület ügyésze min­
den heten kedden es pénteken dél­
után 5 órától 7 óráig teljesen Jljlt- 
tanul rendelkezésre áll minden Baj- 
társ ügyvédi ténykedést kívánó ügyi­
ben. Elnökség.

~Df ,ános Proleiiior
előadasa a Riviéráról holnap dói 
után 6 órakor kezdődik a Kollégium 
dísztermében. Az előadást mintegy 
40 srinss és sépia vetített kép il­
lusztrál 8.
“ Lnnisakör felit véss. 

A katonatiszti lawn tenniszkör vezető­
sége ezúton értesíti az 1926. évre 
belépett tagokat, hogy a kör helyi­
segei és pályái április 17-én meg­
nyílnak és 15 órától kezdve a tagok 
rendelkezésére állanak. Az ünnepé­
lyes megnyitás április 24-ére van 
tervbe véve.

— leghall az esküvője éjszakáján. 
Klein Dauiel fűszeres, Jókai-utci 1, 
szám alatti lakós szerdán tartotta 
menyegzőjét Kohn Lottival. Mikor 
az esküvői vacsora után visszavonult 
feleségével, rövid idő múlva rémült 
sikoltozás verte fel a Jókai-utcai 
házat. Klein Dániel ugyanis szív- 
görcsöt kapott és pár perc alatt 
meghalt. — Csütörtök délután te­
mették el hitsorsosai nagy részvéte 
mellett.

~ nevére kölcsönöket
vett lel. Kelemen Piroska tépei ille­
tőségű cselédlány debreceni munka­
adójától elbocsátva, visszaélt annak 
a nevével, mert apróbb kölcsönöket 
vett fel. Mikor a hitelezők a gazdán 
beakarták hajtani a nevében kölcsön­
kért összeget, jöttek csak rá a tur­
pisságra. Feljelentést tettek a ravasz 
cseléd ellen a rendőrségen, ahol a 
nyomozás csakhamar rátalált a buj­
káló Kelemen Piroskára. A rendőr­
ségen való kihallgatása alkalmával 
kitudódott, hogy egyizben már ki 
lett tiltva a varos területéről. Dr 
Fésűs László rendőrfogalmazó tiltott 
visszatérés miatt 80 napra leutalta 
a rendőrségi fogdába, büntetéséoek 
kitöltése után pedig illetőségi helyére, 
Tépére tolon col tatja.

— Bélié meg Schön Sándor kész 
Jyősnél a legújabb szabadalmaze.t 
házi sveutornaszart.
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. Rádióműsor. Péntek, ápr. 16. 
fíadaoest (660) 2 : 9.30, 12 C0 és 3 01):köi«zd«ság. 4W): Hans Götti ng 

d németnyelvű mezedéuUn|. 5X0: Ci 
nánviene. 6.00: A m. kir. Oper»ház W»g- 

ciklusénak »Tristan és I-o'da* előadás*. 
” Külföld: 1 15 t Dortmund (213) 1 : Zene 
Elberfeld (259) I : Zene. 4.10 ; Berlin (504) 
ti). Asszonyoknak Elberfeld: Mozart trió. 
4 20- München (487.76) 1 5 : Zene 4.30 : 
n'arii'n- Hangv rseny. Dortmund: Oifen- 
bMhest. Elberfe d: Zene. 5.30: Eiber- 
féld: Humor Zürich (515) 1.5:Ujköny- 
vek 6(0; Flherféld • Frítzi RnschM Ane» 
kel. 6 40: Elberfeld: (jj könyvek. 7.00: 
Brünn (441.2) 8: Zongora trió München: 
Zene. Wien (531) 7: Staatsoperból 8.00 : 
München : Olasz tanfolyam 8.25 : B eil*u 
(418) 1.5: Szimfonikus hangverseny 8 30: 
Berlini Zenekari hangverseny Zürich 
Hangverseny. 8 40: Roma (426) 8: O orz 
esi. 9.00: Dortmund: Köhler Julia énekel. 
München: Vonósnégyes 9.15: Toulouse 
(430) 2: Zenekari hangversenyt

— A vaiárnapl angol hangverseny 
iránt igen nagy aa érdeklődés. 
Yolland professzor és Schack fő­
igazgató előadásai, Gál István és 
S«ekér Palika szavalatai, H>vas 
Gaborné énekszáma, Farkas Ghza 
cseilószáma és a műsort bekoronazó 
friss é» szellemes Siaw vígjáték, 
amely Laezkó József dr rendesé­
ben kerül előadásra, e őre bizto­
sítják az estély meleg sikeréi. — 
A szerep ők városunk legkiválóbb 
műkedvelői: Csűrös Ferike, Fehér 
Magd», Thoroczkay Ibi, PreiSsuer 
Ferenc és Lackó József dr. Jegyek 
Springernél.

— hkolát kérnek a Taglókért 
lakosai. A református egyház pres­
bitériuma nemrégiben tárgyalta a 
Tégláikért lakosainak kérelmét, 
amelyben a tégláskertiek azt kérték, 
hogy építsenek iskolát a Téglás­
kertben, mert jelenleg a gyerme­
keknek igen nagy távolságra kell 
iskolába járni, a presbitérium ezt a 
béreimet pártoiólag terjesztette át a 
városi tsnac-hoz, amely azonban úgy 
hilározott, hogy ebben az évben 
T.am éphheti meg a tégláskerti is­
kolát. A tanács értesítette a presbi­
tériumot, hogy az iskolaépítések nem 
terepeinek az ezévi programiban 

«=■3 így csak a jövő évben kerülhet 
sor arra, hogy a Tégláskertben is­
kolát építsen a város.

— A debreceni egyetem az em 
hervédeiml kialiitágon. Budapestről 
jelentik: Az embervédelmi kiállítás 
keretéb’n a magyar egyetemek, 
■ehát Budapest, Debrecen, Pécs és 
Sieged orvosi fakultásai páratlanul 
gazdag gyűjteménnyel szerepelnek 
es mutatják be az egészségtan, 
embertan, élet- és bonctan minden 
vonatkozásait. A kiállítás különben 
a városligeti iparcsarnok területén 
május végén nyilik meg és közel 
három hónapig lesz nyitva.

— As osslélysorg játék busása. Az 
osztálysorejaiék mai húzásán a kö- 
vjtkezö nagyobb nyeremények ho­
zattak ki: 30 000 000 koronát nyert 
39730. 5 000 000 koronát nyert 
19361. 3,000.000 koronát nyertek 
9469, 16528, 29838, 54510, 59724, 
2,000.000 koronát nyerek 6960, 
8797, 9744. 16241, 16801, I86O9, 
18843, 19388, 26074, 34796, 50882, 
61080. Ezenkívül 1 tniiiió koronát 
nyert 35 szám és 500000 koronát 
nyert 946 szám. A húzás folytatása 
9 hónap 17- én reggel 9 órakor lesz.

— Csak 10 hold maradt meg a 
miniszterelnök erdélyi birtokából. 
Budapestről jelentik: Az oláhok 
hozzákezdtek Bethlen István gróf 
kisajátított erdélyi birtokainak szét­
osztásához, Most került sor Bethlen 
legrégibb domíniumának, a vajda- 
kamarftsi birtoknak a szétosztására. 
Az 1400 hold birtokból csak tiz 
holdat hagytak meg a kastéllyal 
Együtt a Beth’en c alád birtokában.

Közérdekű levelek
— Titokzatos levelezölapáru- 

sitás. K-tp'uk a köveikozö közérdekű 
levelet: Tekintetes Sierkesztöiég I 
Nem tudok személyesen bemenni a 
ledikciób"-, mert már napok óta 
mellékutcákon járok. Hmvét óta 
ugyanis feltűnően öltözött nők és 
férfiruhás alakok levelezőlapokkal 
ostromolják a járókelőket, különböző 
jotékonycélok megnevezésével. Az 
árusítók, akik egyébként szokatlanul 
pito: apukkal és swka'lanul fekete 
szemöldökök'el rendiikeznek, való­
sággal megakasztják a főutcái közle­
kedést.

Valamelyik dé'elöit mcg’igyeltem 
az egyik jjtékonvsági férfiú-, aki 
másfélóra alatt 5000 koronájával 
3 levelezőlapot tudott eladói. Kiváncsi 
vagyok, vájjon miből élnek ezek az 
árusok már napok óta a Bikában 
h van-e nekik szabályszerű rendőrségi 
igazolványuk vagy sím ? Mert kérda 
zösködésemre at egyik fiatalember 
hirtelen eltávozott. Abban a remény­
ben, hogy a rendőrségnek nagyobb 
f-ikere lesz, maradok Szerkesztő 
Urnák tisztelő híva; ege mellbe 
támadott járókelő, akt tegnap óta 
vtdieien férfinak érzi magát.

— Dr Wolkenberg A ajos Dabre 
Cünben. A budapesti egyetem nagy- 
ludasu tanára, az országos hírű szó­
nok a Szent Erzsébet Nóegylet ap 
rilis havi kulturdélutánjan előadást 
fog tartani. A kuüurdílután a jövő 
hót csütörtökjén, 22 én lesz, mely­
nek részletes műsorát a vasárnapi 
szambán fogjuk közölni. Jegyek hét­
főtől kezdve kaphatok lesznek Sprin­
ger könyvkereskedésében.

— E falas Stander Ssingröl a 
Templomegyesöletben. Szunder Síing 
neve mar regen átlépte India hatá­
rát és as elválasztó tengereket. Ez 
a rendkívüli személyiség egyre is- 
ruertebb lesz Európa országaib in is. 
Egy csodálatos átalakítás után Krisz­
tus követője lett ez a nagy indus 
férfiú és ma nemcsak szavaival és 
Írásaival, de életével is bámulatba 
ejti a nyugat keresztyénségét. A 
Templomegyjsület ma este 6 órakor 
a Kollégium disztorméban róla fog 
előadást tartani dr Révész Imre 
„Szadhu Szunder Ssing, Krisztus 
koldusa” cimen. B dépődij nincs.

— Öttagú családot irtott hl egy 
cseh, rablógyilkos. Prágából jelentik: 
kt É er melletti Rjcseodorf köz- 
Bégben Döilner József gazdálkodót, 
feleségét, 12 éves fiát, 9 esztendős 
leányát és cselédjét alvas közben 
legyilkolták. DöHner előző nap adta 
el ökreit s a pénzt párnája alá rej­
tette. Éjféltájban egy katooaruhás 
férfi hatolt a lakásba s az alvó csa­
ládot állatias kegyetlenséggel meg­
ölte. A gazda 7 éves fiacskája, ki 
a gyilkos elöl az ágy alá menekült, 
a bestiális tettet végignézte s olyan 
pontos személyleírást tudott adni a 
cseh katonáról, hogy aa adatok 
alapján minden valószínűség szerint 
rövidesen k>$zr k rül.

fl „HANGYíl“ összes üzleteiben
1 kg kristálycukor 14 200 K
1 kq kockacukor - 15 200 K
1 kg kékkő - - - - 10.000 K

Raffia és kékkőnél nagyobb vétel-
nél külön árengedmény!

CsakFrcsnclz akáiMdarálórral!

j Mi az örök házibéke 
fRlfflLés kávé szövetsége.

Ißt

— A bail rokkanlak, hadiözvegyek 
és hadiarvak április havi illetmé- 
bveinok kifizetése április 16, 17., 
19 , 20., 21. és 22. napjain délelőtt 
9 órától 12 óráig a N'pj óléti Hiva­
tal helyiségében (DMKE-épülel) fog 
eszközöltetni. Megbízottak csupán 
szabályszerű meghatalmazás alapján 
vehetik fel az illetményt. Debrecen 
sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

— A Ssent Erzsébet Nóegylet vá­
lasz'many a április 17-én, szombaton 
délután 4 órakor a Kath. Otthon 
társalgójában választmányi ülést tart, 
melyre a tagok feltétlen megjelené­
sét kéri az Elnökség.

— Felmentve a nemsetgyaláság 
vádja alól. Ltmbach Ede kisvárdai 
máv. altisztet házigazdája feljelen­
tette magyar állam megbecsülése 
elleni vétség miatt, mert állítólag 
1925 szeptember végén gyanús ki­
jelentéseket tett a magyar nemzetre. 
A debreceni törvényszék /ez?y-taná- 
csa a tegnap megtartott fötárgyalá- 
son vonta Limbachot felelősségre, 
azonban a tanuk kihallgatása alkal­
mával bebizonyítást nyert, hogy 
házigazdája, Hajpál Róbert kiakarta 
tenni a lakásból és csupán bosszú­
ból tette meg a feljelentést ellene. 
Bebizonyítást nyert egy rendőrellenőr 
vallomásával az is, hogy Hajpál több­
ízben tett Limbach ellen feljelentést, 
de ez is alaptalannak bizonyult. A 
bíróság, miután a vádat nem látta 
bebizonyitottnak, a vádlottat felmen­
tette aa ellene emelt vád alól.

— Helge Lindberg finn mester­
dalnok es Molié Denise francia zon- 
geramüvésznő hangversenye ápáis 
17-én. Zenekedvelőit b rlatben, nem 
tpg-knak jegvek Mél úsznál.

— Elitéit ssokolhamlsltók. Buda­
pestről jelentik: Bernw »Her István 
nyomdász és Klittner Háza mázoló 
1922-ben elhatározták, hogy szokott 
hamisítanak. St előkészületeket meg 
is tették. — A rendőrség azonban 
közben leleplezte őket, mielőtt még 
a hamisítást megkezdhették volna. 
A biróság mindkét vádlottat három 
hónapi fogházra Ítélte.

— Lopásért elitéit géplakatos. Sze­
gedi Kornél debreceni illetőségű vil­
lanyszerelő és géplakatos lopás bün­
tette miatt került a debreceni tör­
vényszék Jeney-tanácsa elé. Szegedit 
nemrégiben ítélte el a debreceni tör­
vényszék lopás büntette miatt 2 évi 
fegyházra és miután az Ítélet jog­
erős lett, büntetésének kitöltése miatt 
Vacra szállították, ahonnan azonban 
megszökött és visszajött Debrecenbe. 
Alig került vissza Debrecenbe, ahe­
lyett, hogy munka után nézett volna, 
ismét lopásra adta magát és betört 
özv. Gere Andrásáé debreceni la­
koshoz s onnan mintegy 600 ezer 
korona értékű ruhaneműt lopott. A 
rendőrség azonban csakhamar el­
fogta Szegedit és beszállította az 
ügyészség fogházába. A c-üiörtökön 
megtartott főtárgyaláson a biróság 
megállapította a vádlott bűnösségét 
és 8 hónapi börtönre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

— A valutasok „Szárnyaskerék“ 
Önsegélyző Temetkezési Társulata 
évi rendes közgyűlését folyó év áp­
rilis hő 18 an délelőtt 9 órakor fogja 
megtartani a Mtv. pályaudvar Káosz 
áliamvnsuti csoport helyiségében. — 
Kérjük tagjainknak pontos megjele­
nésit. Elnöts g.

MQsorr""*^-
Pénteken, Április 16-án A királyné ri­

zsája D) bérlet
Szombaton, április 17-én A királjné 

rózsája. A) bérlet

Mozgöazlnházak közleményei
Péntek — Szombat — Vasárnap

Április 16, 17 és 18-án
ipeüaeMiá

Conrád Veit művésze*« magasba 
viszi „A szerelem hypnosis»“ eimtt 
gyötörd és izgalmas filmet. Lily 
Dngover kettős sierepet játszik; 
egy tisztese4gas és egy télvilági nőt. 
E nehéz feladatot remekül oldotta



itík6 április lg.

■eg. Kísérők : Ufa hirsdó és »Kan­
as! bak ter“ burlesik.

Vlgszlaháa
,A 18 as bérkocsi* filmregény 8 

felvonásban. Xavér Menlepin leg- 
isgalmasabb regémének nagyszerű 
feldo'goaísa. Li'y D.mita a 1 eg bá­
jost tb párisi
nüvéssi alakítása és Kertész Mihály 
reederö genialitísa a legjobbak közó 
emelik e filmet. Megelőzi: »A mág­
nás műkedvelők előadásai* fiimenés 
egy barlestk.

suinésrnö ütőiéibe'len

Grállá
Jön nzombattől : Kincsek háta. 

Két rési egy előadásban, 16 fel 
vonásban. E ső rési: Milliók a föld 
alatt. Második rést: A sátán ku- 
Ü*Já.

azafmári (77) 4 '90 ppar, 300 dtuli (79) 
4150 ppar. V., 300 szatmári (79) 4312 5 
ppar., 310(77)4100 ppár V„ 500 (77)40 0 
ppar V.. 3(0 (77) 41(0 ppar. V, 250 (77) 
4100 ppar V, í(0 (77) 205 ck ex Wien, 
M0 (77) 4220 ppar. Rozs: 150 q 2526 
ppar. 3(0 q 24C0 ppar. szívós 100 q 2425 
ppar. kp, 300 q 2550 ha ipar Zab: K 0 q 
2550 ppar Tengeri: ?00 q 2800 ppar VII. 
31, 3(0 2325 ppar Vili. 5. 3(0 2275 ppar 
VI—VH 1000 117 sh BrailaV, 1C00 tiszai 
2350 ppar VII, 5( 0 tiszai 2875 ppar VH 
4(00 99 ck ex Winn, 20(0 102 ck Pcaiony 
VII Köles: 1(0 q '2(0 ppar

Liszt arak: Ojg 7850, Og 7250, 2 ee < 900, 
4-es 66'0, 6 os 5400. 7 es 8400, rozsdás 
5600, egye, rezsi, 3860.

GÖRCSÖS LAJOS BaHhyány u. 26 
Bzktaion UH ráctitkészülékeket s ezek 
slkstréeteil a legolcsóbb napiárt an Villa- 
rrcs edyerernjék. izzólámpák, slb. atbTESTEDZÉS

FTC—MTK 0:0.
A húsvéti serlegmérkőzést aa ün­

nepek alatt nem tudták befejezni, 
mert aa MTK aa FTC-mérkőzésen 
előbb levonult a pályáról. A labda- 
rngósuövetség határozata saerint 
csütörtökön játszották le a hátralévő 
18 percet aa Ü lői úti sporttelepen. 
A mérkőzés aa MTK ellen való sza­
badrúgással kezdődött, amelyet Re­
mete kapus kivédett. Aa FTC nagy 
fölérybo kerül. A 3 ik percben Má- 
csay lefutását szép beadással fejezi 
be, azonban Potya kiereszti a lab­
dát. A 4 ik percben aa MTK vonul 
fel. Molnár 14 méterről tiszta hely- 
aetböl a kapu fölé rúg. Az FTC fe- 
deaetsora ismét előre dobja a csa­
tárokat. A 6 ik percben Pecsovics 
éles labdája zz MTK kapuja mellé 
kéről. Aa MTK Braun nélkül 4 csa­
tárral küzd, A 9-ik percben Molnár 
20 méteres szabadrúgása elkerüli az 
FTC kapuját. Változatos erős iramú 
középjáték után a 14 ik peicben is­
mét vezelögóihelyzete lenne az MTK- 
nak, Opata azonban a kapu fiié lö.

v A hátralévő 4. percben az FTC tá 
mad eredménytelenül. A húsvéti ser­
leget ezek szerint az FTC nyerte.

A Magyar Unó Szövetség Tisza- 
észak kerületének iiányito bizott­
sága vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor az Arany Bika üvegtermében 
közgyűlést tart.

A D(A8t tennlsxpályál A DKASE Piac­
utca 9. az. a tennitzpalyái a jövő héten 
teljesen elkés; ülnek és a tagok rendelke­
zéséle fognak illanj. Három tennisrpály» 
készült és mindegyk elsőrangú. tel;esen 
uj felszereléssel, A teniszpályák a reg­
geli és délutáni órákban már le vannak 
foghlva, csupán egy nyrlctagu csoport 
részére egyik pályán v«n meg úgy a reg­
geli, mint a délulári, illetve esteli órákban 
szabad hely. Akik erre reflektálnak, szí­
vest ed erek Írásbeli jelentkezésüket Lóránt 
József főtitkárhoz beküdeni

FESTEKEK 
a legszebb szinekbtn a legkiválóbb 
minőségien nigyon olcsón kaphatók 

STERN
festéküzlet Piac utca 10, Bikával szemben

R TŐZSDE
A korona Zürichben: 0 0072.50 

ZOrlchl sért at
Zürich, április 15.

Budaneti 0.0072 50-0,00720 5 pi- s 
1780—17.66, London 25.17*/,-25181/,, 
óa»-yna 518. 517 7,. Mrl'sszel 19 45- 
19 46. Ml«;ó 20'84—20'82 Aimter- 

flatn 207.80-2(7 80. Berlin 123'35 123.30 
■écz 73.10-78.10-, Szófia 365-365 
Práaa 15'34*/,—16-34*/,. Vatió 56,50- 
£560, Belgno 9 127,-9 12*/,, Kukáiért 
Z127.-2-12'/,.

TarmAnytOzae« tártat
HWatulos árfolyamok; tiszavidéki búza 

490—432 5, dunántúli 415-427, pest- 
I“4** 4,5~427’ r0M 245- 250, árpa 
2íSr210’ ’Ö'Ó'P« 280- 325, zab 255 
—265. tengeri 196-200, korpa 170 
—175.

Eladások a következők: Búza: 150 a 
dtuli (77) 4200 ppar, 150 pestv. (77) 4225 
Ppar. I5o (76) 4150 ppar, 700 feiérm (771 4475 hájépar., 150(7^4275 ppg kn W

1926/1926.

Árlejlési hirdetmény.
Hn’dtjszebcszléi rt. váios ftnícsa 

» Röte esi hátárrészen és a Kovtcs 
Gjula fé e alapítványi földön épí­
tendő tsryai népi kola építési mun­
kálatainak bizti sitására nyilvrnos 
irátleli versenytárgyalást hirde*.

1. A teljesítendő nunkák a követ­
kezők :

Fö'd , kőműves , elhelyező, ács-, 
feli fedő-, vas-, asztalos-, lakatos-, 
üvígns .mázoló .ptdozati,kőfaragó-, 
bádogos-, buikolé-, kályhás- és re- 
dŐD) munka.

2. Ajánlat (ehe’ö iskolánként az 
egjes munkám mehre, vagy minden 
munkára.

3 Ajánlat csak a város által ki­
adott k öli sóg vétóéi iveken 'ehető, 
meyhez a varos állal kiadott vál­
lalati feltételek eláitva csatolandók.

4. A munkálat folyó évi méjua hó 
15-i n megkezdendő és mindkét is­
kola folyó évi srep'ember hó 1 én 
teijesi n fcfseen atedandó.

5. Az rj’n'atok zárt és sértetlen, 
pec-eltel ellátott borítékban a vsros 
polgármesteri hivatalában folyó hó 
24 ón dólólött 10 óráig nyújtan­
dók be.

6. Az ajánlati fe'téfelek, költség- 
vétód ür apók a varos mérnöki hi­
vatalától ivenként bekerülési áron 
beszerezhetők, ugyanitt tekinthetők 
meg a tervek égnteihdfk az eset­
leges felvibgositások.

7. Aján áttevő ajánlatával május 
hó 15-eig marad kötelezettségben.

8. Az ajánlatok felett a városi 
tanacs dönt, fenntartva m> gának azt 
a jogot, begy az ‘ ' 
mindé re tekintet 
vabsz h sson.

Hajdusíobosdó,
14. napjau.

Dr

ajHnlbiok között 
né kül szabidon

1926 Április hő

Erdős Kálmán
polg (mester.

Pénztár- bW 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily merrnyiségbao, 

topwli MadfflNtoittgn 
Piac-utca 59. sz-

APROHJRDETESEK
Lakás

In ki* szobát, lehet pinceszcba is, kere­
sek havi 2CO.COO koronáért, Simonffy-u. 
1/C. Ház'eltigyelö 750

Itipeifen györyörü háremszobás, parkefes 
lakást b lorczva adok májustól októberig 
díjtalanul, ki harminc millió kölcsönt ad.

Cím a kiadóban. 785
Piac Hitén üzlethelyiséget lelépésrel, vagy 

első emeleten kétszobás kü önbejáratn 
bulorozatlan lakásrérzt irodának keres 
egy részvénytársaság itteni kitendelt- 
sege Ajánlatokat .Elsőrendű* jelig're 
kiadót a kérünk. 785

E016r bejárain bútorozott utcai szoba áp­
rilis 15-re kiadó Szentanna-utca 26. — 

Földszint. 801
Hadé Rákóczi utca 6. alatti tnüvirággyár 

helyiség lakásnak (bérlő által átilasiiva) 
mühtljntk, raktárnak, műteremnek. 788 

Ifllínbejáratu utcai bútorozott sz<>bz ki­
adó május 1-től Péterfia utca 36, 81'3 

lOltnbejáratu utcai bútorozott szoba in­
telligens ur részére ágynemű nélkül ki­

adó. Miklós-utca 21. 809
EgyiiarB kis lutorozott szoba ágynemű 

nélkül elsejére kiadó. Miklós'Utca 21. 
szám. 8Ü7

Ajánlat
lerlinyák, csipkék, rövidáruk legolcsób 

ban, legnagyobb választékban Brnéthnél 
Hatven ntca 1. 34

Kópék Ízléses bekeretezéeót, uj épületek 
betivegezétét es javítási mnnkaistot-st 
szakszerűen, pontosan és lego'csóbb ár 
ban készít : Blattr er Gyula cég, Royalial 

szemben. Telefon 4—18. Alapítási év 
1801. 224

Kerti vasbutorok
asztalok készülnek Rákóczi-ut’ca 13. —
Ottó lakatosnál. 857

restékek, lakkok, firm's?, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 120.000, ruhák leg. 
oIck btan készülnék »Belvárosiban* 

Kossuth utca 26 811
Ksdlhést (oS'pkebeadás!) vállal Nagy Gyula 

műbimzö József kir. herceg-u. X 494

Kői szalmakalapok
mákban 70 eter koronáin!. Széli öergelv, 
Osapo ntca 11 3<ÁÍ

Gobelin, képek és fehér hímzés készifétét 
vá lelem. Haji-utca 14 738

Begbhtátó házvezetőnő nagyobb gyerme­
kek mel évagy magáncs kis háztar­
tásba elmegy. Cim s kiadóban.

Fékűz’et uj, modem kemencével városunk 
legtorgi Imasanb helyén bérbe kiadó 
etet eg s/akembenel társulok Címem I 
Gacsch Ktroy vendéglős Fehérgyarmat 
Piac tér Szatmár m. 744

Király kávéi még s a legjobbak, aromás 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg : 
állapotban kapható. Degenfeid tér 11 
szám 41g I

Kölcsön bet foLósit házakra, földekre Be- ! 
t'tekre. nagy kan atotéad Gazdák Bankja 
Kossuth éá Batthyány sarok 8(jq

Faiborok ‘Mátlerméstl ó és ni ■., * ~ W U " napiaron liter- és hor­
dóidéiban Baisek, Arany lánoe n ca 30. 
szóm 802

Perfekt varrónő napi 40 ezer koronáért 
láükho aián'kczik- »Szorgalmas* jel­
igére a kudóba. ggg

KlltM karban lévő két hold szőlő énül,-,, 
és felszere éssel eladó, Értekein h' 
Nagy Samu ügyvéd, Péterfi«-utca 2 u 
alatt lévő irodájában. * **j

Hajdnsiobosilén sürgősen eladó 247 „a» 
svögöt teiület ki, házzal a Ä 
mentén, a város és forrás közöttV 
jobb helyen most még 26 millióért 
rius 25-ig. Cím a kiadóbzn.

Eladt) házi príma sós szalonna, 70—go .. 
Csillag-utca 82. ’ 8<”«r

Párhajaz 1000 db mézes erdei porh», ‘ 
eiadó Szobos-. lói-ut 11/a p

Mieséplőíép 3 és feles, 8 az csépié«./ 
rén Shuttlewort gyártmány .* 
feltételek mellett eladó Enséb^t.^ 

M 73ü
Villatelek eladó Széchenyi-ut 5
EL dó egy szoba, konyha, sneiz one, 

nígy.-zögöl kert körűiket ive, jówüU? 
eertés és baromból, fárk.m.ra, Nyifa 
telep, Kossuth Lajos-utca 24. 73/

IMergal n helyen egy ki ebh rastÓMtíritl 
1 erendezéssel, áruval eladó, Cim a ki. 
ad ba. 73g

Eladó 90 fűzet német folyóirat: Der n, 
Das, Die Grosse Welt, Dis Leben fn« 
szerzést ár 1.300 000) teljesen tó álh 
potbzn tOL OOO koronáért, Cima kiadó 
hivatalban.

Eladó 70 drb jékarban levő kölölt német 
gazdasági tzakkönyv 1 millióért. Cim » 
kiadúbsn.

Eladó egy legújabb Decca amerikai eufor 
teljesen uj 4 darab 30 cm duplalemez 
16 darab 25 cm duplaemez, mind ni’ 
(Beszerzési ár 3,5(00(0) Eladó 2 ml. 
hőért. Cim a kiadóban, 74«

Hadó felébe vagy haszonbérbe a nagvarM 
alatt 2 hold dinnyeföld Értekwhetiu 
Kossuth utca 9. Házmesternél. 751 

Parádés lószerszám békebeli, hordók fiat* 
h“.ű‘t> ’P*rhe,d- görfüggönyök eb 
adók. Hungária ut 4, 737

Eladc lirméteres gunmicső vizlocsolát 
vagy borhuzáshoz Vár utca 8 7M

Eladó ház Pesti.ntca 69. Értekezni Hm- 
mathy köny vkeietkedés, Füvészkert-s 
14 789

Egy alig használt féderes kocsi és egy 
Wertheim-kaesza eladó Eötvös utca 110 
szám. 735

Okáén eladó 1 pár Uj 43-as férfi bőket 
cipő, mérték után készült. Monostor- 
paly I-utón, sorompo ház. 8C4

Elköltözés miatt eladó ebédlő és külön­
féle bútorok, villanylámpák, konyha­
kályha stb. Szentanna utca 9. Hálni íz 
udvarban. 805

Eladó egy kittinő vetítőgép Rzállítószek- 
renyben 8'/,x8'/, üvegképek részére, 
nagyításra is kiválóan alkalmas, világí­
tás berendezés nélkül. Hozzátartozik 
egy 12 cm. átmérőjű duppla kondrnzá- 
tor, két darab háromlencsés vetítő ob­
jektiv és 120 darab különféle vetitőkép. 
E adó egv 9x12 üveglemezes fényképoio- 
gép Stemheil 8 8 doppel andsztigmáthU 
és kazettákkal
Eladó egy kitűnő 4*/,x6 Ememann Hetg 
XV. fényaépezőgép 6* doppel anasztig- 
mádat, Szabályozható zárral, üvegle né­
zek és paklnmek részére 6 kazettával és 
1 pakfrlmKazetUval
Mindhárom gép két mil'ió (2,000.00® 
koronáért. Cím a kiadóhivatalban. 807

Vegyes

751

787

Kereslet

Vendéglősük figyelmébe I Uraim, ki volnz 
hajlandó egy teljesen megbizlutó, nagy­
korú férfit lizelesert pintérnek fels’aOá- 
d tani. Szives megkeresést Kiss Antal. 
Hajdudorog 1842. W-

Veszek használt könyveket, egész könyv 
l»n it H.rmalhy Pál könyvkereskedő’ 
Fuviszkett urca 14

»islaftiyfl 'örri'udó mindenes asszony két 
személyhez felvétetik Springer könvv* 
kereskedés, fópcsts mer ett, 783 

állast kere«elH,|né,De! ,r‘rCÍa revelön« 
alla8t >eifB Halva«-utca 82. Hirsch 788

Eladás
sl"«! “t* Király-utca 9. ’Mal*h«n szekerek. 

•¥«7o 1ÄÄ "jff 

lapotban eladó r.m.„.. oT?“’ ”1

Árlejtési hirdetmény.
Ár'cj ést hirdetünk Nyirmárton- 

f ive kö s'ghazanál 280 folyóméter 
deszkakeritr-s kijavítására és a fő­
épület, cselédház és istálló mesze­
lést és apróbb tataroztsi munkaira

Minden anyagot a község ad.
Ajánlatok, mellek fo’ett a község 

szab dnn dön , áprldg hó 25 ÓO lói* 
élőit 10 óráig adandók be.

Njitmár.onfalvá, 1926 április 13, 
Elöljáróság.
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